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Dámy a pánové, vážení přátelé,

vítám vás na 25. kongresu Občanské de-
mokratické strany. Vítám vás tady rád. 
A věřím, že jste rádi přijeli.
Možná byly kongresy, kde jste se báli, co 
zase na  sebe řekneme, co si budeme na-
vzájem vyčítat, v  jakém stavu po  něm 
ODS bude. Dnešní kongres je jiný. Je sice 
mimořádný, ale je vlastně normálnější 
než některé řádné. Odpovídá kongresům 
zdravých pravicových stran v  zahraničí. 
Ukáže ne to, jak jsme slabí, špatní a  co 
si myslí Petr o Pavlovi. Ukáže to, že jsme 
silní, odhodlaní, sjednocení a že máme co 
nabídnout českým občanům. Přijeli jste 
sem navzdory různým překážkám. Být 
v pátek v Praze - to je dobré asi jen pro 
turisty a  pro Pražany, i  když je tu samo-
zřejmě krásně. Jet ovšem v pátek do Prahy 
po  našich silnicích na  kongres politické 
strany a  ještě si za  to zaplatit, to by ně-
komu skoro mohlo připadat jako masochi-
smus. A  přesto vás (nás) to tolik udělalo. 
Dobře jste pochopili, co je teď potřeba. 
Dobře jste porozuměli tomu, že se věci 
nezmění bez nás, bez naší aktivity, bez 
našeho přispění. Že zde máme dnes být 
a že na to, abychom se zde sešli, se máme 
a musíme v dnešní situaci složit. Že je to 
tak správné.
Na  svoje dopisy, kterými jsem vás zval 
na kongres, jsem dostal velké množství po-
zitivních reakcí. I  od  těch, kteří nemohli 
přijet a  být tu dnes s  námi. Kdyby kvůli 
ničemu jinému, tak kvůli naději a odhod-
lání mnohých řadových členů Občanské 

demokratické strany, je to, co dělám, krás-
ná práce.
A  za  všechny reakce připomenu jednu: 
paní Bohuslava Auředníková ze Středo-
českého kraje – a  snad mi promine, když 
sice neprozradím její věk, ale řeknu, že se 
narodila v roce 1922 – zaplatila účastnický 
poplatek na kongres s tím, že se ho z důvo-
du věku nemůže zúčastnit, ale že aspoň tak 
chce podpořit ODS. Vidíte, že od  našich 
seniorů se máme ještě hodně co učit. Paní 
Auředníkové děkuji a  s  ní zároveň děkuji 
všem, kteří dnes přišli nebo přijít chtěli. 
Na vás dnes stojí Občanská demokratická 
strana. No a protože jste si to dnes zaplati-
li, tak budu mluvit déle než obvykle. 
Dámy a  pánové, přijeli jsme sem proto, 
abychom se navzájem setkali. Už to je hod-
nota. Už to má velký smysl. Setkáváme se, 
abychom se navzájem povzbudili. Abychom 
představili, co chceme prosazovat. Abychom 
ukázali, že jsme připraveni na volby. Aby lidé 
měli důvod nás volit. Aby věděli, že jim nabí-
zíme dobrou politiku, rozumnou představu 
o  rozvoji České republiky, že jim nabízíme 
řešení problémů, které je trápí. Setkáváme 
se zde proto, že jsme jedna stranická rodina. 
Jsme společenství lidí, které spojuje podobná 
představa o  rozvoji společnosti. Díváme se  
stejně na  lidskou svobodu, na  demokracii, 
na stát a na společnost.
Nejsme v  Občanské demokratické straně 
náhodou. Jsme hrdí a  svobodní občané,  
jsme přesvědčení demokraté a  jsme stra-
níci, protože se chceme podílet na  správě 
veřejných věcí.

Vážení spoluobčané,
volby jsou doslova „za dveřmi“ a již brzy všichni 
zjistíme, kdo bude v nejbližších letech rozhodovat 
o stavu naší městské části i Prahy jako celku. Jako 
jediní vám představujeme komplexní nabídku řeše-
ní pro dobré fungování Prahy 14. Žádné obecné 
sliby či fráze. Jasně říkáme, kde získat finance 
a za  co je utratit. Pokud budeme součástí vlád-
noucí koalice, mohu slíbit, že každou korunu dva-
krát obrátíme, než ji investujeme, aby nedocházelo 
jako doposud k utrácení finančních prostředků bez 
hlubší koncepce a  plánování. Náš plán je jasný 
a srozumitelný. Program si můžete v klidu pročíst 
a pokud vám cokoli nebude jasné, neváhejte mi na-
psat na zajac@odspraha14.cz . 
Mohu vás ujistit, že ODS je stranou demokratic-
kou a  jednotnou. Nejsme stranou jednoho muže, 
u níž nezáleží na tom, kdo za ni kandiduje, která 
nemá žádný program, pouze poukazuje na chyby 
ostatních a spoléhá jen na svého lídra. Nejsme ani 
stranou dvou mužů, která přišla před lety se stej-
ným plánem, tedy dělat vše lépe než ti předchozí 
a šetřit zdroje, jenže brzy zjistila, že nezmění nic 
a neušetří také nic, ale v zájmu udržení se u moci je 
schopna udělat téměř cokoli.Na Praze 14 je ODS 
naprosto konsolidovaná a stabilní a bude i nadále 
pracovat pro občany naší MČ, ať už se po volbách 
utvoří jakákoli koalice. Každý váš hlas může roz-
hodnout. Přijďte k volbám a podpořte kandidáty 
ODS. 
� Jiří Zajac, váš kandidát na starostu

„
Musíme dobře 
poslouchat, proč 
nám voliči věřili 
a proč nás nyní 
nevolí. Je to  
nejbezpečnější 
vodítko, jak  
znovu uspět. Celý přepis projevu najdete na 

www.odspraha14.cz

Vážení čtenáři, 
těsně před volbami vám předkládá-
me naše noviny Pravá Čtrnáctka, 
které jsme se rozhodli vydat proto, 
abyste měli možnost poznat naše 
kandidáty do zastupitelstva Prahy 14, 
do ZHMP a také do senátu. V sou-
časné situaci na  mediálním trhu 
ostatně ani jiné možnosti nemáme. 
V celostátních médiích, vlastněných 
oligarchou Babišem, si o  nás nic 
normálního nepřečtete a  radniční 
Čtrnáctka limituje náš prostor 1 400 
znaky. Využití erárních peněz, tak jak 
to udělala ČSSD vydáním svého spe-
ciálu považujeme za nemorální.

Naše volební kampaň je pro všech-
ny druhy voleb konkrétní a  věcná. 
Soustřeďujeme se v  ní především 
na  náš program. Jeho hlavní teze 
jsme vám představili již v červenco-
vé Čtrnáctce. Tušili jsme, že ho ně-
kteří naši političtí konkurenti využijí 
jako inspiraci, někteří ho téměř opíší 
a jiní se vůči němu budou vymezo-
vat. Tak se i  stalo. Věděli jsme, že 
stejně, jako v roce 2010 bude jedním 
z hlavních témat kampaně budoucí 
podoba zeleně v okolí Kyjského ryb-
níka. Nezapomněli jsme, jak odpu-
divá kampaň se na  toto téma před 
čtyřmi roky, především proti ODS, 
vedla. Na druhé straně jsme kvito-
vali, že až do těchto dnů jsme žádné 
lži a významnější  podpásovky neza-
znamenali. 
To již bohužel neplatí. Soňa Tomán-
ková z  Konzervativní aliance 2014 
začala úmyslně a zlovolně zkreslovat 
postoje ODS k  využívání pozemků 
a postoji k developerům. To oprav-
du nejsou témata, které by 
měla sestava okolo bývalého 
starosty Froňka , ve kterém ne-

chybí další odpadlíci z tehdejší 
ODS, otevírat! Vyzývám proto 
paní Tománkovou: PŘESTAŇTE 
MÁST VEŘEJNOST!
Chápu, že se nešíří o tom, že za usku-
pením , za které s Ing. Froňkem prá-
vě kandiduje, stojí nechvalně známý 
pan Jančík (bývalý starosta Prahy 5), 
chápu, že nezmiňuje pravé důvody, 
proč byla odvolána z radnice, chápu, 
že se nechlubí tím, že z hnutí ANO 
vystoupila těsně před tím, než jí sta-
čili vyloučit. Koneckonců, členství 
ve třetí straně za 4 roky také o něčem 
vypovídá.
Ohrazuji se však především proti lži-
vým tvrzením o  podpoře současné 
ODS k bytové zástavbě u Kyjského 
rybníka. Je pikantní, že bývalý sta-
rosta Froněk (nynější volební kolega 
paní Tománkové) usiloval v  době 
svého působení na  radnici o prodej 
předmětných pozemků zadluže-
né společnosti, jejíž nabídka 
nebyla z žádného hlediska pro 
městskou část nejvýhodnější. 
Naštěstí, i  v  tehdejší ODS zvítězil 
názor konkrétních zastupitelů, že 

za  těchto okolností se prodej nesmí 
uskutečnit. Současní členové ODS 
považují udržení a zkultivování této 
zeleně za  naprostou prioritu před-
kládaného volebního programu. 
Budeme- li součástí radniční koalice, 
budeme usilovat o změnu územního 
plánu! Ten současný platný, totiž 
s částečnou zástavbou tohoto území 
stále počítá! 
Další nesmyslná tvrzení nechávám 
bez komentáře. Snad jen pro dokres-
lení. Podle paní Tománkové nám 
železniční zastávku Kyje zařídil také 
bývalý starosta Froněk. Ta však byla 
zřízena již v  roce 1892. Děkujeme! 
To stačí.
Velkou starost nám dělají volby do se-
nátu. Bohužel, v Čechách je levicový 
prezident, předseda vlády i  předse-
dové obou parlamentních komor. 
K  posilování levice vede především 
nezodpovědná rozpočtová politika 
, která i  v  období solidního hospo-
dářského růstu vyrábí stomiliardové 
deficity. V roce, kdy si připomínáme  
25 let od  pádu komunistického re-
žimu se strany vládnoucí koalice 

nestyděly prohlasovat, že člen vlády 
nemusí mít čisté lustrační osvědčení. 
Členem vlády může tedy být kdeja-
ký fízl, či estébák. To je naprostý vý-
směch revoluci před 25 lety.
Do senátu v našem volebním obvo-
dě kandiduje Tomáš Kladívko. 
Slušný, konzervativní politik, který 
si rozhodně vaši podporu a  důvěru 
zaslouží.
Vážení čtenáři, vážení voliči. 
V  uplynulém volební období jsme 
byli v  zastupitelstvu v opozici. Přes-
to jsme se snažili pro vás pracovat, 
jak to bylo nejlépe možné. Bohužel, 
opoziční hlas toho mnoho nezmůže.  
Žádáme vás o  výraznou podporu 
našich kandidátů. Na  radnici vám 
potom můžeme prospět víc.
Přeji vám dobrou volbu. Zvažujte při 
ní důkladně, které strany jsou pou-
hým marketingovým projektem bez 
tradice, programu, či členské základ-
ny. Kandidátům demokratických 
stran, schopných vytvořit slušnou 
a  fungující koalici, přeji ve  volbách 
mnoho zdaru.
� Josef  Kutmon

ÚVODNÍK



Mgr. Tomáš Kladívko obhajuje v říjnových senátních volbách své místo v Senátu Parlamentu ČR

Troufám si říct, že většina lidí  
v mém obvodu mě zná

Jiří Zajac
živnostník

Ing. Pavel Mixa
obchodní manažer

Další kandidáti: Jakub Stich, Rudolf Mikeš, Ing. Veronika Legarová, PhD., Jana Kyšerová, Irena Černíková, Štěpán Drahota, Olga Minářová, Kateřina Mičkeová, Jaromír Krátký, 
Ondřej Zajac, Josef Slaba, Martin Kubíček, Tomáš Jahoda, Jan Vašek, Marcela Georgeová-Lásková, Marcela Straková, Jaroslav Žabka, Ing. Petr Pavlíček, Pavla Urbanová

Josef Kutmon
obchodní ředitel

PhDr. Eva Nováková
učitelka VŠ

Bc. Denisa Stonáčková
vedoucí odboru

Ing. Miroslav Skala
důchodce

Michael Mičke
ředitel pobočky

Ing. Martin Bzdyl
živnostník

MUDr. Kateřina
Pavlíčková lékařka

Bc. Martin Straka
programátor

Mgr. Jaroslav
Humpolec IT specialista

Markéta Mixová
obchodní manažerka

„Obhajoba mandátu je 
vždy těžší. Ale ve svém vo-
lebním obvodě se snažím 
být v  maximálním, praktic-
ky každodenním kontaktu 
s lidmi a zajímám se o jejich 
běžné problémy. Na Praze 9 
dlouhá léta bydlím, a tak mě 
řada obyvatel opravdu po-
važuje za ‚svého‘ senátora,“ 
říká Mgr. Tomáš Kladívko.

Co Vám dalo Vaše dosavad-
ní působení v Senátu?
Při své práci ve  Výboru pro za-
hraniční věci, obranu a  bezpeč-
nost senátu jsem získal mnoho 
zkušeností a  nových pohledů 
od zahraničních politiků a diplo-
matů. Spolupracoval jsem také s 
představiteli asociací, sdružují-
cích naše výrobce, při řešení pro-
blému při vývozu jejich výrobků 
do  zahraničí. Kromě toho jsem 
však řešil i běžné problémy oby-
vatel Devítky, kteří se na mě jako 
na  svého senátora obraceli. Mé 

působení v  horní komoře Parla-
mentu ČR mi dalo jistý politický 
nadhled. Vím, že i když mám od-
lišný pohled na svět než ten dru-
hý, mluvit spolu a domluvit se je 
smyslem politiky a demokracie.

Co podle Vás, pane senáto-
re, nejvíce trápí obyvatele 
Prahy 9?
Narůstající doprava, což souvisí 
především se stále odkládanou 
stavbou dálničního obchvatu Pra-
hy, nedostatek parkovacích míst, 
pocit většího bezpečí v ulicích. 
Další zásadní problém nese název 
„výstavba“. Na  Devítce máme 
mnoho ploch po  bývalých areá-
lech průmyslových podniků. Ně-
které z nich se již podařilo úspěšně 
revitalizovat, ale mnoho jiných 
však zůstává stále v  neutěšeném 
stavu. Současná doba ekonomické 
stagnace, kterou si prožívá nejen 
Česká republika, způsobila, že se 
investoři příliš nehrnou do nových 
velkých projektů. Problematika 

výstavby v mém obvodu má však 
i  druhou stranu. Místo aby in-
vestoři stavěli v místech bývalých 
areálů, snaží se využít stávající in-
frastruktury a ještě více zahušťovat 
již tak dosti zastavěné plochy, což 
je pro nás nepřijatelné. 

A  co nedostatek míst v  ma-
teřských školách?
Na  Devítce se podařilo během 
čtyř let výrazně zvýšit kapacitu 
mateřských škol, proto nás pro-
blém s  místy v  mateřských ško-
lách již tolik nepálí. Na  základě 
demografických studií, které 
mám k dispozici, je však zřejmé, 
že se nám nápor dětí pomalu pře-
lévá do škol základních. Proto je 
nutné urychleně zahájit přípravu 
výstavby nových kapacit základ-
ních škol nebo, tam kde to bude 
potřeba, rozšířit kapacitu stávají-
cích základních škol.

Mnoho politických subjektů 
ve  svých kampaních propa-

guje zákaz hazardu ve svých 
městských částech. Jaký je 
Váš názor na hazard a  jaké 
řešení byste zvolil v boji pro-
ti hazardu?                                  Zá-
kaz zatím nikdy nic nevyřešil. 
Všichni víme, jak to dopadlo, 
když se moudré hlavy ve  Spoje-
ných státech rozhodly zakázat 
alkohol. Výsledkem bylo, že stát 
neměl z alkoholu ani korunu, zato 
stoupla nevídaným způsobem 

kriminalita. S hazardem je to ob-
dobné. Řešení není zase tak složi-
té. Herny prostě musí dodržovat 
přísná pravidla (například nesmí 
být na  exponovaných místech), 
musí si být vědomé, že odpovída-
jí za  chování svých návštěvníků 
i  po  opuštění jejich provozovny, 
a dělat si tak pořádek v rámci své-
ho podnikání sami. V  případě, 
že tak neučiní, musí mít radnice 
možnost hernu zavřít.

Bohuslav Svoboda:

Jsem tu pro Pražany!
Kandidátka a volební program pro Prahu 14

Volební program
VAŠE DOMOVY DO VAŠICH RUKOU
Naším cílem je prodej maximálního množství 
bytů (domů), u kterých je to možné, do vašich 
rukou za  transparentních podmínek. Žádné 
složité vybírání komu ano a komu ne. Za ide-
ální považujeme formu prodeje celých domů 
družstvům. Družstva snáze získají úvěr než 
jednotliví občané, zvláště ti starší. Družstva 
se lépe vypořádají s neplatiči a problémovými 
nájemníky. Pro MČ je mnohem jednodušší 
a levnější prodej na jednu smlouvu než desít-
ky smluv v každém domě. Cena pro družstva 
je vždy výhodnější než cena pro jednotlivce. 
Soukromý vlastník se postará o svůj majetek 
vždy lépe než obec.

Z prodeje bytů musí těžit všichni obyvatelé 
Prahy 14. Získané finanční prostředky pro-
to využijeme na:
•	Výstavbu nebo rekonstrukci školky na Ja-

hodnici.
•	Výstavbu komunitního centra v Hloubětíně.
• Výstavbu domova seniorů. 
•	Výstavbu tělocvičny při ZŠ Šimanovská 

v Kyjích.
•	�Zlepšení kvality bydlení na Černém Mos-

tě, Lehovci i v Hloubětíně (lepší péče o ze-
leň, chodníky a nové možnosti parkování).

•	Zachování a zvelebení zeleně okolo Kyj-
ského rybníka.

Akciová spol. Správa majetku Praha 14 
měla své opodstatnění v  době, kdy spravo-
vala cca 4  000 nemovitostí. Dnes pečuje  
o pouhou třetinu z nich. Po prodeji dalších 
bytů našim občanům převedeme jejich sprá-
vu na  profesionální správní firmu. Nejenže 
uspoříme na  nákladech za  správu bytů cca 
8–10 milionů Kč ročně, po nutné rekonstruk-
ci vrátíme školku, kterou Správa majetku vy-
užívá pro své potřeby, původnímu účelu.

ŠKOLSTVÍ
Žádné dítě nesmí zůstat stranou
Všechny čtrnáctkové děti jsou „naše“, bez 
ohledu na  nadání, zdraví či schopnos-
ti. Zdravotní či sociální handicap nesmí 
žádné dítě sám o  sobě „poslat do  autu“. 
Kvalitní výchova příštích generací musí 
být jednou z priorit politiky každého od-
povědného zastupitelstva. Obnovíme rov-
noprávný vztah a  součinnost mezi Měst-
skou částí a školami, jichž je zřizovatelem. 
Právní subjektivita škol nesmí být jen 
na papíře. Školství na Čtrnáctce musí být 
opět apolitické. 

Mateřské školy
Nedostatečný počet míst ve  školkách vní-
máme jako velký dluh Prahy 14 vůči rodi-
nám s  malými dětmi. Pro všechny oblasti  
Čtrnáctky s chybějící kapacitou v předškol-
ních zařízeních budeme hledat rychlá a fi-
nančně vhodná řešení.

Na  Lehovci zrekonstruujeme a  vrátíme 
původnímu účelu objekt v  Metujské ulici, 
ve  kterém je dnes sídlo Správy majetku 
Praha 14.

Na Jahodnici je nedostatek míst ve školkách 
nejpalčivější. Kapacitní možnosti školky 
v  ulici Kostlivého již byly vyčerpány při 
námi realizovaném rozšíření v  roce 2009. 
Zrekonstruujeme proto objekt v Baštýřské 
ulici tak, aby byl připraven přivítat první 
děti od září 2015. Na překlenovací období 
zřídíme malokapacitní dopravu do  školek 
na Černém Mostě. Abychom zajistili další 
místa ve školkách i ve vzdálenější budouc-
nosti, povedeme jednání se soukromými 
vlastníky vhodných pozemků k  výstavbě 
dalších školních či předškolních zařízení 
pro Jahodnici a Hostavice.

Výstavba tělocvičny při ZŠ Šimanovská
Školní tělocvična by ve  21. století neměla 
být předmětem volebních programů, ale 
samozřejmostí. Výstavbu tělocvičny bude-
me financovat z prodeje bytů a vhodného 
grantu.

ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 
Zeleň okolo Kyjského rybníka i pro 
příští generace
Strany současné radniční koalice před minu-
lými volbami slibovaly, že zachovají přírodu 
okolo Kyjského rybníka. Dnes leží na stole 
plány na  její kompletní zastavění. V  těsné 
blízkosti kostela sv. Bartoloměje je napláno-
vána výstavba supermarketu o  podlahové 
ploše přesahující 1 000 m čtverečních s od-
povídajícím počtem parkovacích míst. Tako-
vé počínání neschvalujeme a nedopustíme. 
Namísto toho chceme oblast zvelebit a zřídit 
zde skutečnou zónu odpočinku, která bude 
přívětivá pro všechny generace občanů.
Finance získané z prodeje bytů nám dovolí 
toto území neprodat. Navíc, samotný prodej 
pozemků by pro Čtrnáctku žádným finanč-
ním přínosem nebyl. Stejná částka, jako celý 
výtěžek z  prodeje, by musela být vložena 
do investiční přípravy území.
• �Prosadíme více zeleně, na  vhodných 

místech vysázíme stromořadí. Budeme 
důsledně udržovat již existující zeleň. Za-

stavování zelených ploch je nepřípustné, 
stejně jako jejich jiná redukce.

• �Budeme iniciovat výstavbu protihlukových 
stěn všude, kde jsou obyvatelé Čtrnáctky 
obtěžováni nadměrným hlukem, zejména  
z  Východní spojky, Plechárny a  ska-
teparku. 

• �Podpoříme urychlené dokončení všech 
etap parku U  Čeňku. Projekt, který byl 
vytvořen pod naším vedením, stojí za do-
končení pro všechny generace. Vytvoříme 
nová odpočinková místa na  březích Ro-
kytky a pod vrchem Čihadla.

ZDRAVÍ
Nejdůležitější devizou každého z nás. 
Považujeme ho za  samozřejmost až do  té 
doby, než nás zradí. Rizika civilizačních cho-
rob vznikají již v dětství. Proto vyhlašujeme 
boj proti obezitě a pohybové inaktivitě v dět-
ských zařízeních. Program zdravého životní-
ho stylu připravíme pro celé rodiny. Stávající 
preventivní programy zachováme. 

PÉČE O SENIORY
Výstavba domova seniorů
Čtrnáctka trpí velkým nedostatkem vhod-
ných míst pro péči o naše seniory. Přestavby 
a přístavby objektu v Bojčenkově ulici jsou 
nedostatečné a nevyhovující. Koncepčním 
řešením je pouze výstavba nového domova 
seniorů. Pro jeho umístění se pokusíme zís-
kat bývalý areál UNIP nebo najdeme jiné 
vhodné místo. 

Komunitní centrum v  Hloubětíně 
i pro seniory
Výstavba komunitního centra v Hloubětí-
ně je pro nás jednou z  hlavních progra-
mových priorit. Na připraveném pozemku 
v  cenném území Starého Hloubětína vy-
užijeme k výstavbě vhodný projekt, vzešlý 
z mezinárodní architektonické soutěže. 

DOPRAVA
Dokončíme koncepci dopravy na 
Praze 14
Na  komunikacích v  naší správě omezíme 
průjezd nákladních automobilů.
• �Podpoříme urychlené dokončení Pražské-

ho okruhu.
• �Zasadíme se o vybudování železniční za-

stávky v oblasti Černého Mostu. Celkově 
budeme podporovat efektivnější využití 
železniční dopravy v rámci Prahy.

• �Jsme proti zamýšlenému prodloužení 
tramvajových tras přes Broumarskou 
do Ocelkovy ulice.

• �Zajistíme bezpečnější přechody.

PARKOVÁNÍ
Pro zlepšení situace vytvoříme systém bez-
platného rezidenčního parkování, ve  kte-
rém budou konkrétní ulice vyhrazeny 
pouze obyvatelům, kteří mají povolení vy-
stavené úřadem MČ P14. S  minimálními 
náklady tak pomůžeme omezit parkování 
aut, jejichž řidiči nebydlí na  Čtrnáctce. 
Stávající parkovací místa opatříme vodo-
rovným značením, aby se na  stejnou plo-
chu vešlo více aut. 

BEZPEČNOST
Máte právo cítit se bezpečněji
Čtrnáctka se musí stát bezpečnějším mís-
tem pro všechny. Slušní občané nesmí zů-
stat bez pomoci proti těm, kteří nerespek-
tují pravidla normálního soužití. To platí 
nejen v  ulicích, ale i  v  domech. Chceme, 
aby strážníci městské policie méně řešili 
banální přestupky a mnohem aktivněji pů-
sobili v ulicích i v domech při ochraně zdra-
ví a  majetku občanů. Čtrnáctka se nesmí 
stát místem, na kterém si magistrát řeší své 
vlastní problémy.

Herny jsou příliš velký hazard 
Zisk z  provozování heren jednoduše ne-
stojí za  to. Tato místa přitahují podivné 
živly a podílejí se na zvyšování kriminality. 
Životním i  rodinným tragédiím můžeme 
zabránit zrušením heren na našem území. 
Praha 14 může prosperovat i bez nich. 

KULTURA, SPORT A VOLNÝ ČAS
Vrátíme kulturu tam, kam především patří – 
do  kulturního domu. Plechárnu maximálně 
odhlučníme a provoz přizpůsobíme tak, aby 
přestal obtěžovat občany bydlící v  bezpro-
středním okolí. Budeme podporovat oblíbené 
kulturní programy (koncerty, výstavy) a  ven-
kovní akce pro děti i dospělé, které Městská 
část dlouhodobě úspěšně pořádá. Pomocí 
transparentních grantových programů bude-
me podporovat sportovní kluby na území Pra-
hy 14, zejména pak ty, které pracují s mládeží.

FINANCE
Nezadlužená budoucnost je důležitou hod-
notou pro příští generace. Budeme proto 
prosazovat návrat k  povinnému vyrovna-
nému rozpočtu. Vedení radnice musí vidět 
dál, než jen do  příštích voleb. Čtrnáctka 
musí mít „rozklikávací“ rozpočet na svých 
webových stránkách, musí zveřejňovat 
smlouvy, které uzavírá. Za samozřejmé po-
važujeme zveřejňování celého „životního 
cyklu“ zakázky od  jejího vzniku po zapla-
cení poslední faktury. 

Pane docente, lidé často v různých 
anketách a  průzkumech vyjadřují 
svou otrávenost politikou a  poli-
tiky, kteří na  ně hrnou své nápa-
dy.  Nemělo by úkolem politiků být 
především naslouchání občanům 
a reagování na  jejich skutečné po-
třeby?
V  komunální politice jsem se utvrdil 
v přesvědčení, že přední starostí politiků 
nemůže být vše řídit a  zajišťovat náplň 
lidského života. Nemůžeme vymýšlet 
regule na  každou lidskou činnost. Poli-
tik má spravovat to, co je, co si nemů-
že či  by si neměl zajišťovat člověk sám. 
Pochopil jsem, že velká čas politiků má 
touhu ovlivňovat úplně vše, a to ve větši-
ně případů bez valné zkušenosti a infor-
movanosti. Politici by měli lidem vytvořit 
podmínky k  co nejkvalitnějšímu životu 
a dál už se lidem do života neplést. Měli 
by se chovat transparentně a odpovědně 
hospodařit s  veřejným rozpočtem, ale 
neměli by denně lidi otravovat svými ne-
uskutečnitelnými plány

ODS přežila období otřesů a  pro-
blémů. Z čeho bylo třeba se nejvíce 
poučit a s čím předstupujete před 
voliče a žádáte je o důvěru?
ODS měla problémy s  reputací a  lidé jí 
přestali věřit. Já jsem vstoupil do politi-
ky v roce 2010 právě proto, že mi ODS 
nebyla lhostejná a  chtěl jsem se poprat 
o  její budoucnost, což se mi podařilo. 
Ano, dostali jsme se i  díky tomu na  sa-
mou hranici přežití. Nicméně dnes už je 
ODS opět důvěryhodnou a  volitelnou 
stranou bez problematických jedinců, 
kteří se teď snaží uspět v  jiných stra-
nách. Dnes mohu říci, že předstupujeme 

před voliče s pokorou, ale zároveň s jas-
nou vizí budoucnosti Prahy. Lidem je po-
třeba dokázat, že jsme schopni se poprat 
za  hodnoty  a  ideje, které dlouhodobě 
zastáváme.

Na co se chcete v případě úspěchu 
ve vedení Prahy soustředit?
Ústředním bodem našeho programu je 
otevřený úřad, který musí lidem umožnit 
nahlížení do veškerých dokumentů, které 
se jich osobně týkají. Praha musí mít 
„rozklikávací“ rozpočet, musí zveřej-
ňovat smlouvy, které uzavírá, od  jejich 
vzniku až po zaplacení poslední faktury. 

O  vítězích výběrových řízení musí roz-
hodovat elektronickými aukcemi. Stejné 
podmínky transparentnosti a  otevřenos-
ti musí dodržovat i všechny příspěvkové 
organizace a  akciové společnosti, které 
do  smluvního vztahu s  městem vstupu-
jí. Město by mělo hospodařit efektivněji, 
což dokazujeme na  úsporách v  provo-
zu úřadu, a  urgentně investovat peníze 
a  práci úředníků do  přípravy výstavby 
vnitřního okruhu města. Rovněž bychom 
rádi investovali do obnovy a  regenerace 
velkých pražských parků (Letná, Stro-
movka, Riegrovy sady) či konečně opra-
vili Šlechtovu restauraci a  zrekonstruo-
vali plavecký areál v Podolí.

Jak byste pozval Pražany k volbám 
a proč by měli podpořit ODS?                   
Lidé by si měli dobře rozmyslet, koho 
a proč budou volit a co jim to do budouc-
na přinese. V posledních letech se u nás 
rozmohla módní vlna vytváření nejrůz-
nějších předvolebních subjektů, z  nichž 
drtivá většina s  velkou pompou začala 
a s ještě větší ostudou skončila. Řada tako-
vých bude kandidovat i v těchto volbách. 
Proti nim stojíme my. Nebudu předstírat, 
že nevím o problémech, kterými si ODS 
prošla. Naopak, vím o nich velmi dobře 
a  jsem přesvědčen, že jsme se poučili. 
VVe volbách představujeme na  Praze 5 
i  na  kandidátní listině do  Zastupitelstva 
hl. m. Prahy tým složený ze zkušených 
komunálních politiků doplněný o  pod-
nikatele a  drobné živnostníky. Doufám, 
že jsem Pražanům jako primátor hl. m. 
Prahy dokázal, že mi jde o  odpovědnou 
správu města a  že jsem poctivý politik, 
který nedopustí žádný šlendrián.    Mým 
základním úkolem bude zvýšit transpa-

rentnost, dostavět poslední část městské-
ho okruhu a ulevit tak přetížené dopravě 
v  Praze, opravit stovku kilometrů chod-
níků a zaměřit se na vybudování nových 
odpočinkových zón a parků.  

S kým byste dokázal spolupracovat 
v koalici?
Nedokážu si představit spolupráci s  ko-
munistickou stranou a se stranami, které 
v  Praze vedou bývalí příslušníci Státní 
bezpečnosti, kteří donášeli a udávali své 
spoluobčany. Tím jsem jasně naznačil, 
s  kým si spolupráci dokáži představit, 
a s kým nikoliv.

Co konkrétního by se podle Vás 
z pozice hl. m. Prahy mělo změnit 
na Praze 14?
V našem celopražském programu máme 
dvě témata, která úzce souvisí s  Měst-
skou částí Praha 14. První z nich se týká 
zeleně a  rovoje pražských parků. Rádi 
bychom totiž urychleně dostavěli park 
U  Čeňku, který se má rozkládat hned 
vedle sídliště na  Černém Mostě a  má 
svou rozlohou být ještě o nějaký ten hek-
tar větší než Stromovka. Měla by to být 
největší odpočinková zóna v Praze. To je 
jeden z  našich stěžejních úkolů. Naším 
druhým cílem je zvyšování bezpečnos-
ti v  ulicích Prahy, proto chceme v  ob-
lasti sídliště Černý Most zdvojnásobit 
pravidelné hlídky městských strážníků 
a  v  oblasti Hloubětína vybudovat další 
služebnu městské policie a navýšit počet 
strážníků o 20 osob. Městská policie musí 
být častěji přítomna v  ulicích a  chránit 
bezpečnost obyvatel našeho města. To 
jsou dva hlavní cíle, které se bezprostřed-
ně dotýkají Prahy 14.

„
Lidem je potřeba dokázat, 
že jsme schopni se poprat 
za hodnoty a ideje, které 
dlouhodobě zastáváme.



Volební systém komunálních voleb do zastupitelstev obcí je za-
ložen na většinové volbě stran a hnutí. Počet mandátů (členů) 
jedné strany v  zastupitelstvu vychází z  celkového počtu hla-
sů, které tato volební strana obdrží od  voličů. Označí-li volič 
křížkem celou volební stranu v rámečku u jejího názvu, obdrží 
všichni kandidáti této strany po jednom hlasu a strana obdrží 
tolik hlasů, kolik má na své listině kandidátů. Zaškrtne-li volič 
jednotlivé kandidáty z  různých stran v  rámečcích před jejich 
jmény, obdrží tito kandidáti jeden hlas (tzv. preferenční hlasy) 
a každá strana tolik hlasů, kolik jejích kandidátů bylo označe-
no. Zbytek hlasů do celkového počtu pak obdrží volební strana, 
kterou volič dále označil v rámečku u jejího názvu. Strana, která 
chce mít svoje kandidáty v zastupitelstvu, musí získat minimálně 
5% hlasů z celkového počtu platných hlasů. Čím více hlasů kte-
rá strana obdrží, tím více míst v zastupitelstvu získá. 

Příklady: v obci či městě s patnáctičlenným zastupi-
telstvem kandidují tři strany A, B, C. 

Příklad 1
Volič označí křížkem pouze stranu A v rámečku před názvem 
strany. Strana A obdrží celkem 15 hlasů a každý její kandidát 
po jednom hlasu. Strany B a C neobdrží žádný hlas. 

Příklad 2
Volič označí křížkem stranu A v rámečku před názvem strany, 
současně označí ve straně B křížkem v rámečku před jmény dva 
kandidáty a ve  straně C jednoho kandidáta. Strana A obdrží 
celkem 12 hlasů (sníženo o počet kandidátů označených v  ji-

ných stranách), její kandidáti na 1. – 12. místě kandidátky získají 
po jednom hlasu, strana B obdrží celkem 2 hlasy, její označení 
kandidáti po jednom hlasu, strana C obdrží 1 hlas, který obdrží 
i její označený kandidát. 

Příklad 3
Volič označí na kandidátní listině strany A v rámečku před jmé-
ny 3 kandidáty, na kandidátní listině strany B v rámečku před 
jmény 4 kandidáty, na  kandidátní listině strany C v  rámečku 
před jmény 8 kandidátů. Strana A obdrží celkem 3 hlasy a ka-
ždý její označený kandidát po  jednom hlasu, strana B obdrží 
celkem 4 hlasy každý její označený kandidát po jednom hlasu 
a strana C obdrží celkem 8 hlasů a každý její označený kandidát 
po jednom hlasu. Označí-li takto volič více než 15 kandidátů, je 
jeho volební lístek neplatný. Neplatný volební lístek je i v přípa-
dě, že volič označí současně dvě strany (v rámečku před názvem 
strany). 

Příklad 4
Volič označí křížkem stranu B v rámečku před názvem strany 
a dále označí křížky některé kandidáty této strany B, které chce 
upřednostnit. Strana B obdrží celkem 15 hlasů, k přednostnímu 
označení kandidátů se nepřihlíží. 

Přijďte k volbám 10. – 11. října 2014 – nenechte za sebe 
rozhodovat druhé! 

Volební místnosti budou otevřené v  pátek 10. října 
od 14 do 22 hodin a v sobotu 11. října od 8 do 14 hodin. 

Filip Humplík: 
ODS patří do rodiny tradičních demokratických stran

Filip Humplík je nejen spolumaji-
telem významné domácí reklam-
ní agentury Konektor, ale záro-
veň také předsedou pražské ODS 
a  kandidátem do  Zastupitelstva 
hlavního města Prahy v  podzim-
ních komunálních volbách. Poví-
dali jsme si o  tom, jaký má názor 
na současné vedení hlavního měs-
ta a  další politické konkurenty 
nebo na  to, jak vidí další budouc-
nost ODS ve městě.

Aktuální výzkum SANEPu přiřazuje 
pražské ODS něco kolem osmi pro-
cent. Co je cílem očima členů voleb-
ního štábu?
Lidé v Praze vidí, že za nimi přicházíme 
s pokorou. Zároveň ale také říkáme, že při-
cházíme s  nejlepším kandidátem na  pri-
mátora panem docentem Bohuslavem 
Svobodou. S  osmi procenty se rozhodně 
nespokojíme, budeme mít více, kampaň 
teprve začíná.

Jak ODS zasáhly dluhy ve  výši de-
sítek milionů korun a kdo je podle 
Vás odpovědný: Jiří Pospíšil?
Všichni ti, kteří byli v  minulých letech 
odpovědni za hospodaření strany. Z histo-
rie známe mnoho případů, kdy se strany 
dokázaly dostat i z horší finanční situace. 
Například lidovci po  volbách 2010 měli 
na  krku téměř dvojnásobné dluhy než 
ODS a vzhledem k tomu, že se nedostali 
do  sněmovny, tak i  jejich příjmy od  státu 
byly mnohem nižší. Petr Fiala je schopný 
manažer a já jsem přesvědčen, že si s dlu-
hy poradí.

Na jaké kandidáty ve vašich řadách 
byste rád upozornil?
Jednak je to bezpochyby kandidát na pri-
mátora pan docent Bohuslav Svoboda 
a  pak samozřejmě všichni ostatní. Patří 
sem nejen úspěšní živnostníci a podnikate-
lé, ale také populární starostové a zástupci 
starostů některých pražských městských 
částí.

Vaše kampaň k podzimním volbám 
je velmi konzervativní. Můžete nám 
prozradit, na čem je založena?
ODS používá tzv. LayAutomat – aplikaci, 
která pro kampaň každému z  kandidátů 
umožňuje snadno a rychle vytvářet indivi-
duální grafické materiály.
 
Všimli jsme si, že vaše billboardy 
jsou umístěné na  velmi lukrativ-
ních místech. Museli jste si tato 
místa zamluvit s  velkým předsti-
hem, nebo jste měli štěstí a  zbyly 
na vás?
Kampaň je především cílená, proto využí-
váme pouze ty nejlepší plochy. Nesnažíme 
se zaplevelit republiku přehnaným počtem 
billboardů, takové kampaně nemají smysl. 
Vzhledem k  tomu, že přes 20 let pracuji 
v  reklamě, se mi podařilo vyjednat příz-
nivou cenu.

Co říkáte působení primátora Hu-
dečka na  radnici a  obvinění, která 
se vůči němu objevují?
Pan Hudeček svoji funkci bohužel nezvlá-
dá. Jak lidsky, tak manažersky. Jeho poslední 
výroky, v nichž Prahu povyšuje nad ostatní 
regiony Česka, jsou jen trapnou ukázkou 
toho, jak by hlavní město nemělo být vede-
no. Obvinění v  kauze Opencard je stejně 
účelové jako u Bohuslava Svobody. Prostor 
by měly dostat spíše zkušenější kandidáti, 
kteří si už stačili vybudovat dostatečné re-
nomé a mají v očích veřejnosti respekt.

Co si myslíte o  uvalování sankcí 
vůči Rusku včetně ukončení spo-
lupráce mezi Prahou a  Moskvou, 
ke  kterému došlo z  popudu vedení 
magistrátu?
Sankce vůči Rusku jsou jediným mož-
ným řešením. Ukončení spolupráce mezi 
Prahou a Moskvou je však spíše politické 
gesto před volbami. Nic více bych za tím 
nehledal.

Praha je podle mnohých bojiště. 
Městský soud navíc před několi-
ka dny povolil kandidaturu hnutí 
Pro Prahu Jany Volfové a  rovněž 
Pro Prahu Zbyňka Passera. Pak tu 
máme Jana Kasla, Restart, DOMOV 
nebo Patrioty s MHD zdarma. Je to, 
myslíte, pro voliče dobře, že si mo-
hou vybrat, nebo ne?
Volič z  toho musí být bezpochyby trochu 
zmatený. Podívejme se na  západ od  na-
šich hranic, kde už demokracie úspěšně 
funguje desítky let a kde voliči především 
preferují tradiční demokratické strany. 
ODS do rodiny takových stran patří, což 
oceňují také naši voliči.

Andrej Babiš pro deník Metro řekl, 
že Praha je rejdištěm největších 
kmotrů. Nevíte, o  kom mluvil? On 
nejmenoval…

Výroky pana Babiše není nutné komen-
tovat. I kdyby tu žádní kmotři nebyli, tak 
by si je musel vymyslet, protože nic jiné-
ho, než hovořit o  spálené zemi, neumí. 
Nemá smysl si nalhávat, že je na  praž-
ském Magistrátu vše v pořádku. Ale jedi-
ný, kdo má reálnou sílu to měnit a také 
tak činil, dokud nebyl odvolán, je Slávek 
Svoboda.
 
A  poslední dotaz: jaký názor máte 
na  Radmilu Kleslovou, šéfku jeho 
ANO, která je často spojována s StB?
Pan Babiš se snažil vytvořit u  veřejnosti 
dojem, jak je jeho hnutí schopné a  záro-
veň čisté. Voliči ale nejsou hloupí a  vidí, 
že se z jeho strany spíše jedná o slepenec 
různých lidí s  různými názory a  různou 
minulostí, kam bohužel zapadá i  paní 
Kleslová. Její intenzivní vazby na Tomáše 
Hrdličku jsou nepopiratelné a je paradox-
ní, že zrovna pod vedením paní Kleslové 
chce Adriana Krnáčová čistit Prahu. Kdy-
bych žil jinde, tak bych se tomu smál, ale 
jako Pražanovi mi do  smíchu není. Snad 
na to voliči neskočí. ANO není standard-
ní politickou stranou, volič neví, co do ní 
vlastně může očekávat.

Filip Humplík je spolumajitelem re-
klamní agentury Konektor. Vystudo-
val masovou komunikaci na  Fakultě 
sociálních věd Univerzity Karlovy. 
Od  90. let pracoval například v  re-
klamních agenturách Leo Burnett, 
Boomerang a Clubmark. Od Guerilla 
Worldwide Association dostal v roce 
2006 titul „Official Guerilla Guru/Te-
acher“ pro Českou republiku. O dva 
roky později stál u  zrodu agentury 
Konektor. Do ODS vstoupil před de-
víti lety. Vedením pražské ODS byl 
zvolen předsedou vloni v  listopadu. 
Filip má celkem pět dětí. Mezi jeho 
zájmy patří zejména rodina, politika, 
hudba a literatura.

Jak volit v komunálních volbách 2014 
– praktická příručka pro platný hlas 


